

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérház) főemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

A nagykarácsonyi merénylet

Nagykarácsony közepében történt megdöbbentő eset napok óta foglalkoztatja a sajtót. Örvassuk a helyszíni tudósítást Domotor László újságra tolató, melyet a szigorú tárgyilagosság vezet:

„Mégvertek a plebanusi eb- ben a bibliai hangzású kocsy faluban. Meggyújták László szolgáját politikai gyűlölködők oit, a templomajtóban, a vasár- napi mise után.

Aszonyatos féltelenség az újsá- g- ról, amikor a szégyenletes es- menyek nyomát járja. Az eszle- ten politikai gyűlölködés, a tul- zott pártoskodás szervezett tá- madással toronyosította a szene- déyeket.

Megverték a papot, a ciszterek tudós fiatal doktorát, ki a Sor- bonne-on és a bolognai egyete- men tanult, hogy méltó pás- tora legyen elhagyott magyar né- pének a dunántúli tanyavilág- ban. Utáskor zuhogtak a fehér re- verendák, földrepipták, meg- rügdösték az elesapott kántor- tanító érdekében. Ballagó László kántortanítót „bosszulták meg”, aki úgy nyilatkozott az emberi- ség megváltójáról, Jézusról, — ahogy ezt csak a náciizmus leg- vadabb őrvangosa közben Rosen- berg és Streicher tanítványai tették.

A nagykarácsonyi merénylet pártjellemei mögé hajtják, de megelégedtek arról, hogy van- nak az országban, szerinte a rom- falvakban olyanok, akik pártjel- vényesek ugyan, de templomot építenek...

Igy ír a helyszínrre kiszállt újságról. A részletek leírásánál pedig szembeötlők, hogy az egyik merénylet, mikor így szóltak rá: „A papot meri bántani!” — az illeto durván visszaküldött: „Merem hát, hiszen ma lehet.” — A tömegből pedig azt kiabálták: „Itt demokrácia van!”

Hát álljunk meg egy szóra. A felfogások teljes elferdülésére mutatnak az ilyen kiáltások. — mint ahogy az ilyen „népítélet- szerű” merényletek diszkreditál- ják demokráciánkat. Végzetes lenne, ha az ilyen elferdült fel- fogások és erőszakosságokig menő kilengések napirenden lennének. Sajos, ha ritka idő- közköben, de itt is, ott is meg- ismétlődnek. A nagykarácsonyi eszt súlyosságot növeli, hogy pappal szemben követtek el erő- szakosságot. Am az erőszak sem- miféle formában és senki ellen nem engedhető meg.

Végzetesen tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a demokrá- cia feljogosít bárkit arra, hogy túltegye magát a törvényen, hogy „népítéletet” tartson, hogy verekedjen akár maga, akár társai „érdekében”. A demokrá- cia nem tagadása a jogrend- nek, sőt ellenkezőleg, a nép akaratán alapuló törvényes rendnek a fenntartója. Eppen a demokrá- ciának ellensége az, aki önké- nyeskedik, mert az önkényt nem ismeri a demokrácia. És az erő- szakot sem.

A demokráciában senkinek a hajszála sem görbülhet meg jog- talanul. Senkit bántalmazni nem lehet. Az emberi méltóság és

Jönnek a gazdasági reformok Rendkívüli minisztertanács foglalkozott a gazdasági és pénzügyi helyzettel

A kormány Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével pénteken rendkívüli minisztertanácsot tartott. A minisztertanács foglalkozott az ország gazdasági és pénzügyi helyzetének kérdé- sével. Rákosi Máttyás h. minisz- terelnök áttekintést nyújtott a gazdasági élet, a közlekedés, az államháztartás kérdéséről és konkrét javaslatot tett a mutató- köz nehézségek leküzdésére. — Rákositól arra, hogy a terme- les vonalán az ország helyzete az elmúlt évszázad szemben komoly fejlődést ért el. További megfeszített munkával és az el- lenőrzés megszigorításával, vala- mint erőlyes rendszabályokkal biztosítani lehet az ipari és mezőgazdasági termelés további emelkedését és az ország teljes talpraállását. — Szakatis Árpád h. miniszterelnök egyetértve Rá- kosi Máttyás javaslataival, is- mertette elgondolásait a felvetett kérdésekkel kapcsolatosan.

Az előterjesztéshez Bán Antal iparügyi miniszter, Nyárádi Miklós pénzügyminiszter, Veres Péter honvédelmi miniszter és Gerő Ernő közlekedési minisz- ter szótlanul hozzá és tettek kiegészítő javaslatokat. Vala- mennyi felszólaló egyöntetűen megállapította, hogy a bajok és nehézségek ellenére az ország gazdasági és pénzügyi helyzete egészen alapon nyugszik és biztosabb, mint egész sor más országé. A minisztertanács ál- lása: foglalt a költött gazdálkodás felfozott megvalósítása, a fony- úzás eltek nagyobb mérvű megadóztatása és az állami be- vételök emelése és a szigorú ta- karékosági rendszabályok mel- lett.

Elfogadta a minisztertanács a drágaság ellen irányuló, a dol- gozók életszínvonalának emel-ését célzó javaslatokat és meg- bizta a Gdsági Főtanácsot, hogy a minisztertanácson elhangzott határozatok alapján, egy héten belül dolgozzon ki minden olyan reformot, amelyek az ál- lamháztartás teljes egyensúlyá- nak biztosítására a közlekedés érdekében és a drágaság ellen szükségesek (MTI)

NAGY FERENCZET ÉS SÜLYOKOT MEGFOGOTTÁK ÁLLAMPOLGÁRSÁGUKTÓL

A rendkívüli minisztertanács után a rendes heti miniszter- tanács tárgysorozatának tárgyalá- sára tért át a kormány.

A belügyminiszter előterjesz- tésére Varga Béla volt Haza- nöknek és Hives Henrik minisz- teri tanácsosnak az országba való visszatérésre történő felszó- lításához: Nagy Ferencnek és Sülyok Dezsőnek állampolgár- ságuktól való megfosztásához hozzájárult a minisztertanács.

szabadság védelmezője a demokrá- cia. Aki „népítéletet” ren- deznek, azok éppen a demokrá- ciát csúfolják meg. A népakarat egyedül és kizárólag a törvé- nyes keretekben nyilvánulhat meg, nem pedig egyes csoportok önkényeskedésében. Hova ve-

A SVÁBKÉRDÉS VÉGLEGES MEGOLDÁSA

Ugyancsak a belügyminiszter javaslatára a minisztertanács felhívta a földművelésügyi minisztert, a belügyminisztert, a

pénzügyminisztert és az áttelepi- tési kormánybiztost, hogy a Gaz- dasági Főtanács bevonásával a legközelebbi minisztertanácsra dolgozzon ki részletes javaslatot és tegyen előterjesztést a sváb-

kérdéssel kapcsolatos ügyek vég- leges megoldására.

A BÉKESZERZŐDÉS ÉLETBELEPÉSE

A külügyminiszter előterjesz- tésére a minisztertanács elfo- gadta azt a kormányrendeletet, amely a békeszerződés életbe- lépését szabályozza.

Nincs megegyezés az osztrák államszerződésre

Bécsben az osztrák államszer- ződés megkötésére alakult bi- zottság a napokban befejezi négy hónap óta tartó ülését. — A bizottság brit kiküldöttje kijel- entette, hogy bár 8 ülést tartot- tak, egyetlen pontban sem tud- tak megegyezni. Ezért valószínű, hogy elővigyázatossággal fejezik be tárgyalásaikat. Valamennyi kiküldött elkészíti szerződés- vezetést és ezeket a novemberben összehívó külügyminiszteri ta- nács elé terjesztik.

fegyveres bandákat Görögország- ba és a görög partizánok sorai- ban egyáltalán nincsenek bol- gárok. Bulgária propaganda had- járatot sem szervezett a görög disszidens csoportok támogatá- sára. Kérte a bizottságot, ne jár- róljon hozzá új balkáni vizsgáló- bizottság létesítéséhez. Az albán kiküldött megvádolta Görögor- szágot hogy egyedül ő felelős a szomszédjaival fennálló feszült- ségért és zavargásokért.

ismertetik a bizottsági tanács október 1-i ülésének lefolyását, amelyen Magyarország, Bulgá- ria, Románia, Olaszország és Finnország felvételét kérte. — A közlemény beszámol arról, hogy a Szovjetunió és Lengyelország mind az öt volt ellenséges állam felvételét támogatta a potzdami egyezmény értelmében. — Az angol-amerikai blokk azonban új útra terelte a kérdést, csak Olaszországot és Finnországot akarta felvenni, míg a többi ál- lamok felvételét kifogásolta.

AZ EGYESÜLT NEMZETEK

politikai bizottságának ülésén a balkáni kérdésben a bolgár kiküldött hangsúlyozta, hogy or- szága nem nyújtott segítséget a görög szabadságharcosoknak, — nem nyújtott pénzügyi segítséget a partizánoknak és nem küldött

A MOSZKVAI RÁDIÓ

jelentette, hogy a szovjet lapok

Vilma holland királynő ideiglenesen lemond trónjáról

Hága, okt. 3. A Hágában pént- teken kiadott hivatalos jelentés szerint Vilma holland királynő a közeljövőben, egészségi okok

miatt, ideiglenesen lemond a trónról. — A királynő betegsége alatt Juliana trónörökös nő lé- ta majd el az állami ügyekről.

Szviridov altábornagy elutazott Budapestre

Szviridov altábornagy, a SzEB volt elnöke pénteken reg- gel 8.15 órakor, leánya társasá- gában repülőgépen elutazott Bu- dapestre.

altábornagy Mihályfi miniszter útján üdvözlötet küldte a köztársasági elnöknek s a magyar népek; majd Bognár József polgármestert kérte, tolmácsolja üdvözlötét Budapest lakosságá- nak. Kifejezte azt a kívánságát, hogy Budapest, a Dunamedence gyönyge, továbbra is olyan mér- tékben fejlődjen, ami megfelel az egész magyar népet jellemző énlakárasnak és újjáépítési tö- rekvésnek.

len, ha a választási eljárásnak a jelen törvényben megállapí- tott szabályait akár cselekvés- sél, akár mulasztással megsér- tették és a szabálytalanság a vá- lasztás eredményére befolyással volt. — Ezt a pontot azért ra- gadtuk ki, mert értesülésünk sze- rint valamennyi petíció a fenti pont alapján futott be a válasz- tási bírósághoz.

A választási törvény arról is intézkedik, hogy mi a teendő abban az esetben, ha a bíróság helyt ad a panaszoknak. Ekkor három eset lehetséges. A választási bíróság megsemmisíti egyes kép- velők mandátumát és a soron következő pótképviselőket hívja be a parlamentbe; vagy a vá- lasztást részben, esetleg egész- ben megsemmisíti és ehhez ké- pest új választást rendel el az egyes választókörökben, — vagy az egész országban; vagy pedig helyesbíti a választási eredményt. A választási bíróság tehát, amennyiben helyt ad a petíciós panaszoknak, a fenti rendelkezések valamelyikét al- kalmazhatja. Hogy „a választás eredményének helyesbítése” alatt mit kell érteni, arról a választási törvény nem ad bő- vebb felvilágosítást.

Sorozatós petíciók

Pénteken nyújtották be a koa- lício pártjai a petíciójukat, a hozzájuk csatlakozott magyar Radikális Párttal együtt, a Pfeiffer-párt ajánlasi íveivel el- követelt hamisítások miatt, — somogyi, szabócszabari, — esongrad-csabai, hajdú-bihari, borsod-gömöri, szolnoki, pest- megyei és a nagybudapesti vá- lasztókörökben, valamint az országos lapstromban a Pfeiffer- párt mandátumai ellen. A Demokráta Néppárt (Bavankovics- párt) két petíciót nyújtott be. — A Pfeiffer-párt szintén petíciót nyújtott be az egész választás ellen a választások során elkö- vetett hibák és visszaélések cí- mén.

lőse tárgyalban A bizonyítási el- járás eredményének megállapí- tása után a Választási Bíróság- nak 30 napon belül határozatot kell hoznia.

Mi történik a megpeticionált mandátumokkal?

Ismeretes, hogy az országgyu- lési választásokkal kapcsolat- ban több panasz futott be a vá- lasztási bírósághoz. Felmerül te- hát a kérdés: mi történik ab- ban az esetben, ha a szakbírák- ból és a partok delegáltjaiból álló választási bíróság helyt ad a petíciós panaszoknak s akár a teljes választást megsemmi- sít, akár egyes pártok több-ke- vesebb mandátumát semmisnek nyilvánítja?

A választási törvény vonatko- zó része körülírja azokat az ese- teket, amikor semmisnek lehet nyilvánítani a választást, illetve a mandátumokat. Az okok kö- zött 7. pontként szerepel a kö- vetkező: A választás érvényte-

len, ha a választási eljárásnak a jelen törvényben megállapí- tott szabályait akár cselekvés- sél, akár mulasztással megsér- tették és a szabálytalanság a vá- lasztás eredményére befolyással volt. — Ezt a pontot azért ra- gadtuk ki, mert értesülésünk sze- rint valamennyi petíció a fenti pont alapján futott be a válasz- tási bírósághoz.

A választási törvény arról is intézkedik, hogy mi a teendő abban az esetben, ha a bíróság helyt ad a panaszoknak. Ekkor három eset lehetséges. A választási bíróság megsemmisíti egyes kép- velők mandátumát és a soron következő pótképviselőket hívja be a parlamentbe; vagy a vá- lasztást részben, esetleg egész- ben megsemmisíti és ehhez ké- pest új választást rendel el az egyes választókörökben, — vagy az egész országban; vagy pedig helyesbíti a választási eredményt. A választási bíróság tehát, amennyiben helyt ad a petíciós panaszoknak, a fenti rendelkezések valamelyikét al- kalmazhatja. Hogy „a választás eredményének helyesbítése” alatt mit kell érteni, arról a választási törvény nem ad bő- vebb felvilágosítást.

Nyárádi Miklós pénzügy- miniszter Vásárhelyi István állam- titkár kíséretében pénteken dé- lután elutazott Moszkvába, hogy ott folytassa a megkezdett nagy- fontosságú pénzügyi tárgyaláso- kat. Utjukat két napig megsza- kitották Stockholmban, a svéd magyar pénzügyi tárgyalások megnyitása érdekében.

zethe, ha kiki vált vagy valódi sérelmenek orvoslására csoport- tokat verbuválna és doronggal, ököllel, vagy éppen fegyveres erőszakkal lépne fel.

Azok ellen akik a demokrácia szabadságát vad szabadságra használják fel, a legszigorúbban

kell eljárni. Nem szabad pillan- tatig sem tűrni, hogy az erő- szak legyen úrrá és erőszakkal nyuljanak bele egyesek bármi- féle ügy intézésébe. A demokrá- cia jogrendjét meg kell őrizni és meg kell védeni a párt és sze- mélyválogatás nélkül!



Az önkormányzati alkalmazottak státusz rendezése

Debrecen város és Hajdú vármegye törvényhatóság VAOSZ-csoportja részéről nyolctagú küldöttség jár Budapestre, ahol felkeresték a VAOSZ központját és Szamay főtitkárral együtt eljártak a kormánykörhöz, feljárták a törvényhatósági alkalmazottak tarthatatlan helyzetét s kérték a státuszrendezés sür-

gós megvalósítását. A küldöttség ígéretet kapott arra, hogy intézkednek a státuszrendezési kérelemnek december 31. előtt, de lehetőség szerint már november 1-re való megoldására. A küldöttség illetékes helyen eljárta a város alkalmazottait és közönsége tüzelőanyagellátása ügyében is.

1922 hadifogoly érkezett tegnap Foksániból

Pénteken délből Foksáni felől jött hadifogoly-szerelvény. — A fogolyvonattal 1922 hadifogoly érkezett, akik között 400 tiszt is volt. Jött a szerelvénnyel 19 nő és 40 polgári személy is; a többiek legénységi állományú katonák voltak.

Máramarossziget irányából közeledik egy hadifogoly-szerelvény.

Debreceniek névsora. Patal Lajos Mester u. 35. Gerébi Pál Bellegő 10. Faragó Sándor Rákóczi u. 44. Dr. Mihálka Béla Burgundia u. 16. Szemes Ottó Domahid u. 17. Szabó Ödön Miklós u. 47. Mucsi Árpád Hargya kirendeltség. Mózes Kálmán Kertész u. 2. Nagy Sándor Barcsényi u. 49. sz. Dédill László Hadárhzi u. 23. Kelemen János István u. 14. Burai

A Domonkos-rendi templom építésének ügye

Beszámoltunk már arról, hogy a Domonkos-rendi templom építése egy napi munka után abba maradt. Ennek okáról megkérdeztük a vállalkozó Jost Ferencet is, aki a következőket mondotta:

— A templom építése szeptember 30-án valóban abbamaradt, mivel Béres András szakemberzeti tiktár az építés helyszínén a munkát leállította. Tekintettel arra, hogy a vállalkozó szerződés szerint a vállalkozót sem bojkot, sem szabotázs, sem sztrájk esete nem mentesíti kötelezettségei alól, a leállítás körülményeiről jegyzőkönyvet vettem fel, melyet az építési napló mellé csatoltam. Ennek hítele szövegét később közlöm. Adatom azzal, hogy az alábbi jegyzőkönyvet a munkások is aláírták:

Jegyzőkönyv, mely felvettelt Debrecenben a Szent Domonkos rendi Szent Lászlóról nevezett templom építési színhelyén Debrecen Magoss György tár 20. sz. iskola épületében 1947 szeptember 30-án. Jelen vannak alulírottak. Tárgy a templom építési munkálatjának leállítását Béres András MÉMOSZ tiktár által.

A templom építési munkát Jost Ferenc építésmérnök, építőmester vállalta el, melyet meg is kezdett szeptember 30-án a már előző napokban készült alapfalazásban való alapfalazással. A munkához a vállalkozó szabályszerű építési és falazási engedélyre alapján a MÉMOSZ tiktárságától szabályszerűen szakmunkásokat igényelt és azok ajánlólapjával délből 12 órákor szerződéssel meg is jelenpedig elfogadták kijelölt munkálatok a munkahelyen. Fél 1 órákor helyültek.

Délután fél 4-kor megjelent a helyszínen Béres András MÉMOSZ tiktár, aki a kifogást emelte, hogy a vállalkozó Jost Ferencnek nincs iparengedélye ill. nincs leigazolv. Erre vállalkozó az iradjából elhozatta és bemutatva iparengedélyét, mely eredeti okmány a 4900—1945. K. K. M. sz. rendelet alapján bemutatva és igazolva lett a 18998—II. 1947. sz. határozattal. Ennek dacára a tiktár ragaszkodott ahhoz, hogy a munka tovább nem folyhat, mire a vállalkozó megjegyezte: „Vállalkozó Ön itt a munkások előtt

Barna Vörösmarty u. Villon Antal Szobozsai út 13. Kiss Lajos Hatvan u. 61. Szegedi Gábor. Tulpán Ferenc Haláp 123. Szabó János Bánk 35. Diószegi Sándor Timár utca 30.

Debrecen környékre érkeztek: Nádudvar: Dr. Huszár Ferenc. Hajdúnádas: Szabó Sándor, Könyves László, Papp Zoltán. Miskolc: Illés József. Egyek: Papp Béla, Habuczki János. Hajdúszoboszló: Szabó József. Alsóajóza: Kerecsi Károly. Tiszszecsge: Molnár János. Püspökudvány: Papp Ferenc, Bátor u. 30. Zagyva Lajos, Jenéi József. Balmazújváros: Vida János. Téglás: Bodnár Imre, Hajdúdorog: Simon Imre. Fehértől út 42. Vámospercs: Kocsis László.

az a felelősséget, hogy ebben a munkanélküliség helyzetben levő munkásokat a munkából kiállítja éppen a templom építésének?” Erre a tiktár azt válaszolta, hogy a munkásoknak nem érdeke a templomépítés.

A vállalkozó tiltakozását jelentette be, hogy éppen a MÉMOSZ tiktársága által szabályszerűen kiállított munkásokat 4 óra múlva kiállítja a munkából, amikor arra semmi okuk és alapjuk sincsen. A vállalkozó kifejtette még azt is, hogy éppen a romkai, egyház az, amely Debrecenben jelenleg az egyetlen komoly nagy építési munkát indítja el a 3 éves terv keretében, éppen az építők munkások munkanélküliségének enyhítésére. Erre Béres tiktár ezt válaszolta: „Ilyen célra nem adunk munkásokat!”

Ezek után látva azt, hogy a munkások abbahagyják a munkát, az építkezés színhelyét Béres tiktár elhagyta.

Jegyzőkönyv felolvastatott és felolvasás után aláíratott Jost Ferenc okl. építésmérnök, Kadeeska János, Kegyes István, Morvai Márton, Hamoda László, Sullán Gábor, Pongrácz József, Bonga Sándor, Schiffer László, Nagy P. József, Sándor László, Bódi Imre.

Belpolitikai hírek

A Kiszegda Párt letárgyalta a két munkáspárt kormányprogram-tervezetét és a párt hozzájárulását és megjegyzéseit írásban eljuttatta ma az egyesülettel megbízott Gerő Ernő miniszterhez, valamint a Nemzeti Pártvezetőséghez.

A Kiszegda Párt képviselői csoportjának elnöke Baráth Endre lett; alelnökök Győ István és Kálmán Ferenc. Fővitarendező Lupkovicz György.

A Magyar Radikális Párt elnöki tanácsa legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy Peyer Károly és Győri Imre párttagságát megszünteti.

Közelharc angolok és zsidók között egy kivándorló hajón

A brit haditengerészet „Empire” nevű hajója elfogta a Földközi tengeren azt a két hajót, amely engedély nélkül zsidó kivándorlókat vitt fedélzetén Palesztina felé. Az egyik hajó utasai ellenállás nélkül engedelmessé váltak az átszállási parancsok, a másik hajón azonban az angol matrózok heves ellenállása ütköztek. A hajó matrózai elbarikádozták a gépházat, majd összetörték a kormánykereket. — A kizárás során két angol tengerész és három zsidó megsebesült.

Téli menetrend

Ervényes október 5-étől

Debrecenbe érkeznek:

7.42 Püspökudvány (személy)

12.10 Budapest (gyors) (Ind. 7.20)

14.19 Budapest (szem.) (Ind. 7.30)

19.31 Püspökudvány (személy)

21.44 B.-pest (gyors) (Ind. 17.05)

4.48 B.-pest (szem.) (Ind. 20.25)

6.00 Nyíregyháza (gyors)

7.05 Nyíregyháza (személy)

9.45 Záhony (személy)

14.58 Nyíregyháza (személy)

15.52 Nyíregyháza (gyors)

19.15 Záhony (személy)

7.20 Nyírábrány (személy)

15.35 Nyírábrány (személy)

5.56 Nagyléta-Vértes (személy)

15.40 Nagyléta-Vértes (személy)

7.36 Nagykerekli (személy)

15.40 Nagykerekli (személy)

7.30 Füzesabony (személy)

19.23 Füzesabony (személy)

7.15 Tiszalök (személy)

15.47 Tiszalök (személy)

Debrecenből indul:

9.09 Nyíregyháza (személy)

12.20 Nyíregyháza (gyors)

15.03 Záhony (személy)

17.10 Nyíregyháza (személy)

21.54 Nyíregyháza (gyors)

6.05 Záhony (személy)

6.10 B.-pest (gyors) (érk. 10.40)

10.05 B.-pest (szem.) (érk. 16.45)

15.18 Püspökudvány (személy)

16.00 B.-pest (gyors) (érk. 20.55)

17.40 Püspökudvány (személy)

20.40 B.-pest (szem.) (érk. 5.45)

9.00 Nyírábrány (személy)

17.05 Nyírábrány (személy)

9.20 Nagykerekli (személy)

16.55 Nagykerekli (személy)

9.29 Nagyléta-Vértes (személy)

16.55 Nagyléta-Vértes (személy)

8.01 Füzesabony (személy)

13.10 Füzesabony (személy)

7.55 Tiszalök (személy)

17.00 Tiszalök (személy)

Az új menetrend szerint az összes Budapestre induló vonatok a nyugati pályaudvarra érkeznek és onnét indulnak.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Ma lesz a Nagykovácsy-Polgár hangverseny

Ma este 8 órai kezdettel rendezik meg a Debreceni Újságírók Klubja az Arany Béka nagyműtermében első hangversenyt, amelyen Magyarországi legnépszerűbb művész-párja, Nagykovácsy Ilona és Polgár Tibor lép fel. Annak ellenére, hogy ez lesz első debreceni fellépésük, a debreceni közönségnek nem kell őket bemutatni. A rádió és számtalan hangfelvétel már a debreceni közönség kedvelésére avatta őket. A hangversenyen Nagykovácsy magyar kőitök megzenésített verselt és a legnépszerűbb slágereket énekli, Polgár Tibor a zongorakíséreten kívül néhány önálló számot is játszik. Dr. Pálffy József hírlapíró konferál.

A hangverseny után a művészek a Debreceni Újságírók Klubjában (Kossuth u. 22.) autogrammot adnak.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Heti műsor:

4-én: Az ember tragédiája. (Szépvény-béret.)

5-én: Az ember tragédiája. Délután és este béretszünet.

6-án: Az ember tragédiája. (Munkáslabdás.)

7-én: Az ember tragédiája. (Dolgozó-béret.)

Az előadások délután 4 órákor és este fél 8 órákor kezdődnek.

A Csokonai Színház hófőn este tartja első munkáslabdáját. A jelek szerinti igazolványai előzetesen a párt tiktárságoknál, az üzemekben és a színház iktárságánál kaphatók. A színház pénztár a munkáslabdás jegyeknek árusítását hétfőn reggel kezdi meg.

Előző napokban, Kodály vi-taghiro daljátékát, a Hary Jánost mutatta be a színház. Az előadások a hatalmas gyermekkorú és a színház kar kihasználó énekkart a zene, iskolai adja.

Dover fehér sziklái. Az emberi érzések legnemesibbjeinek a hazaszeretnek és önfeledésnek és az anyai szeretetnek hősi eposza a Vigaszínház amerikai előadása. A nő, aki az első világháborúban férjét vesztette el, a másikat vesztette, s a harmadikat a hátrahagyott fájdalomban sem látja, hibáival önmagát, a halottas körhátterem alakja alatt elvonuló csapatok diadalmas indulásából kicseveg a cél tiszta sága, amelyért méltó áldozat volt az emberiség, Irene Dunne járja a tragikus sorsú anyát, a nézők egyszerűséggel megérzik drámai erővel. Feltehetően a nő a nő.

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Csak 16 éven feletteknek! Charles Boyer és Borgmanna a füzesszabonyi Rendőrhelyi színdarabja a film világhírű kőitök a pályafutásuk legelső filmje. Előadások: fél 8, fél 7, fél 9, va. sárnap de. 11 és du. fél 3. kor. Telefon: 194.

METEOR MOZGO

Szombat, vasárnap, hétfő. Lány jó mindhalálig. Mórész Zsigmond halhatatlan regénye. Fősz: Telenyi Klári, Csontos, Kósa. Hossz: 100 perc. Előadások: hétfőnap 4, 6, 8 vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor.

Vigaszínház

mozi. Megható, szívbemarkoló, felejthetetlen amerikai filmremek:

Dover fehér sziklái

Fősz.: Irene Dunne — Alan Marshal. Előadások: 3.30, 6 és 8.30 órákor.

Két tűz a fővárosban

Pénteken délből fél kettő tájban eddig meg nem állapított okokból kigyulladt az Andrássy út 43. számú ház tetőzete Budapest. A tűz percek alatt elterjedt a ház felső emeletén, mire a járőrökék észrevették a tüzet, már hatalmas lángnyelvek csaptak ki a ház ablakaiból. A IV. és V. kerületi tűzoltóság teljes számban ki vonult. Az oltást megnehezítette a vízhiány. A tüzoltók csak egy félóra múltán tudták az első vizugarat a tűz felső részébe irányítani. A tűz közben elterjedt a Paulay Ede utca felé. A késő délutáni órák-

ban sikerült a tüzet lokalizálni. A bérház házmeistere kijelentette, hogy a tegnapi nap folyamán a padlás bejáratát bezárta és ma a tűz oltásakor nyitva találták a padlásfeljárónak azt a részét, ahol a tűz keletkezett. A vizsgálat ebben az irányban is megindult.

Szinte egyidőben az Andrássy-úti tűzre, jelentették a tűzoltóság, hogy a Teréz körút 36. számú ház is kigyulladt és a III. emeletől a tetőig lángokban áll. Estére ezt a tüzet is sikerült lokalizálni.

A „kigyófejű emberrel” birkózott és meztelenre vetkőzött egy eimebeteg betörő a rendőrségen

A debreceni rendőrségre előállítottak Bodnár György 52 éves kálocsményi lakos, aki Bagdi Vera János utca 56. szám alatti lakásába az ablakon át behatolt és a rendőr, mint betörő fogta el. Bodnár azt állította, hogy felesége elcsúszott a fürdőbe, később azonban kiderült, hogy nincs is felesége. Néhány nappal ezelőtt Debrecenben, nincs is lakása, Kárpáthy László rendőrnagy kérdése, hogy hol tette el a lakást, a világ legcsemeszesebb hangján felelt.

— Az Aszodi úton a hóforrasztómű. Este, amikor hűvösödött, levettem a hóforrasztóműt a hóra, de most már csak hajnalban jönnék ki.

A továbbiakban már nem adott hírt értelmes feleleteket. Azt állította, hogy ő híres ember, jól ismert Ottó királyt, Horvátyt együtt voltak.

Bodnár arról értekezett hosszabban, hogy milyen élethelyzetben volt a kigyófejű emberrel, aki arca össze-karcolta és csak néhány jutott a kigyó fejű egy deka alá szoritani. — Mert én nagyon erős vagyok — mondta —, tesek megmérni az izmainkat.

Azaz kabátját és inget ledobva be, hajított karra aít a bűnügyi osztály vezetője elé, sőt nadrágját is kezdte levetni, hogy lazímainak koménységét is megmutassa. Későbbi kihallgatása során személyi adatait bejelentette, hogy két apja is volt, de most egyiknek neve sem jut eszébe. Kihallgatása után az eimebeteg betörőt az ügyészségre kísérték, ahonnan elmeegógyintézetbe megfigyelésbe vették.

Négy halott, hatvan sebesült a labdarugomérkőzés után

A sziléziai Sosskowiec-ben egy labdarugomérkőzés után tömeges verekedés tört ki. A verekedésnek 4 halottja és 60 sebesültje volt.

Elgázolt az autóbuzs a Kossuth-utcán egy válogatott labdarugót

A Debrecen—Miskolc között közlekedő autóbuzsok pénteken délelőtt 11 órákor a Kossuth- és Burgundia-utca sarkán elgázolt egy válogatott labdarugót. Herczegh András Vágóhid-utca 10. szám alatti lakos, a MÁV-KASE válogatott fedezete motorke-rékpáron tartott a főutca irányába a Kossuth-utcán. — A templom felé haladó hatalmas autóbuzs belefutott a motorke-rékpárba, mely a hatalmas erejű összeütközéstől szinte a levegőbe ugrott utasával együtt, majd visszahullva, darabokra tört. A motorke-rékpáron ülő Herczegh András fején és lábán szenvedett súlyos sérülést. Nyomban beemelték az autóbuzsba és orvoshoz szállították.

Újabb közmunkás-küldöttségjárás a városházán

Tegnap délelőtt ismét felment a közmunkások bizalmi testülete a városházára, akik a város sejtését kérték követésük érvényesítéséhez: fizessenek új kollektív béreket a közmunkák dolgozóknak, adják meg a most lezárult munkahely utáni fizetést és a továbbiakban is utánassák a közmunkák a létszám csökkentése nélkül.

Mint ismeretes, 60.000 forintot kintart az építési és közmunkálgói minisztérium romeltakarására és földmunkára, de ez a keret csak 150 közmunkás egyhavi foglalkoztatására elegendő. Ezenkívül ez a munka még nincs megindítva, a minisztérium utasítása nélkül csokellni nem tudó Hunyadi Béla közmunkafelügyelő nem adhatja meg a most lezárult hátra járó munkabérek az új közmunkafelügyelő részéről, így elegendő a közmunkásoknak egy heti munkája. A nehézség megoldását a minisztérium telefonon, tévirat útján kísérelték meg elérni. Mára várnak választ a minisztériumtól. Most már a városnak nincs köze a közmunkához, nem adhat eljegyzést. Teljesen a minisztérium helyi szerve a közmunkafelügyelő felé tovább a közmunkálgókat a néki kell megállást találni a közmunkák dolgozóik követségéi miatt felmerülő súlyos problémákban.

A Jány per

Jány Guszáv háborús és népel-lenos bűnügyének tárgyalását, amelyet péntekre tűzött ki a bíróság, nem lehetett megkezdni, mert az egyik népbíró hiányzott. Déliben értesítés érkezett a népbírószághoz, hogy az illető népbíró súlyos beteg, ezért a tárgyalást szombaton folytatják.

Az angliai atomkutató

A „Daily Graphic” c. angol lap az atomkutatókról közölt cikkében megállapítja, hogy Nagybritannia ezen a téren olyan eredményeket ért el, amelyek világszerte meglepetést keltenek majd. Kiemeli a lap, hogy Anglia ezekkel az eredményekkel öt évvel túlhaladta az Egyesült Államokat. Hozzáfüzi végül, hogy Nagybritanniában 4—5 év múlva szén helyett minden áramfejlesztő telepet atomerő hajt.

Amerikába és Angliába utazik a török vezérkar főnöke

A londoni rádió jelenti, hogy a török vezérkar főnöke rövidesen Amerikába utazik, később pedig Angliába is ellátogat. A török vezérkari főnök Amerikában, a török és amerikai hadsereg közötti kapcsolatokat igyekszik elmélyíteni és egyben az amerikai hadsereg felszerelését is tanulmányozza, mert ennek megfelelően szerez fel a török hadsereget, amelyet amerikai felszereléssel akarnak újjászervezni. (MTI)

Kemény György dr. pénzügyi államtitkár hazakereszt Bernből

és kijelentette, hogy a tárgyalások kedvező mederben folynak.

Zománcdények
Tűzhelyek
Háztartási cikkek
nagy választékban
Szabó Ferdinánd
vaskereskedőnél, Csapó-utca 26.

Igazolvány képek
HORVÁTH FERDINÁND,
Sibonffy utca 1/b.

MA ESTE 8-kor Nagykovácsy Ilona és Polgár Tibor a Bikában

HANG-VERSENYE

Jegyelővétel: Arany Bika hallban és a nagytrafikban

Debrecen közellátása

Egyelőre nem változik a kenyérliszt keverése

Debrecen város közellátási bizottsága tegnap ülést tartott. — Kántor László, a közellátásügyi igazgató vezette az ülést. — A kenyérliszt keverését egyelőre nem változtatják meg. Számot adott Kántor László kiosztásokról, a tűzifa zárolásáról és a fagyjegy kiadásáról. A kereskedők azonban csak részletben tudnak fat adni, mert a MDSZ által ígért heti 50 vagon nem jön meg. Fábrián Zoltán javasolta, hogy a város maga termelje ki a tuskót, Debrecenben mázsánként 10.50 forintért lehetne a tuskót árúítani. Hankóczy Ferenc közellátásügyi tanácsos, a felügyelőség vezetője ígéretet tett arra, hogy Debrecenből és a vármegyéből nem enged ki kívüli az olajat. Szeptemberben nem volt élelajosztás, mert nem volt olaj. Most a minisztériumtól kérik a város olajszükségletének biztosítását; ezenkívül még két olajító felállítására is megtekinték az intézkedéseket. Szobakerült a közellátási bizottságban a városi tisztviselők szénügye is. Kijelentették, hogy október má-

sodik felében megérkezik a szén, a bányák most ígéretet tettek. Végh Dezső kérte, szorgalmazza Debrecen ipari városá nyilvánítását, hogy így a város jobb közellátást kapjon. Konkrét panasz hangzott el a közraktárban lévő kukorica nem megfelelő tárolásáról. A közellátási felügyelőség vezetője és a négy politikai párt megbizottja helyszíni szemlét tartott a közraktárban.

250 VAGON BURGONYA DEBRECENNEK

A város téli burgonyaszükségletének biztosítására 250 vagon burgonyát utalnak ki Debrecennek a központi készletekből. — Husz vagonos részletekben kapja meg a város a burgonyát. — A burgonyaakció megindításához 180.000 forint szükséges. A központi készletek felvásárlása most indult meg, néhány hét múlva megkezdődik a szállítás Debrecennek is. Hankóczy Ferenc közellátásügyi tanácsos tárgyalásairak eredményeképpen született meg a város téli burgonyaelállításának illy módon való megoldása.

Kétezernél több feljelentés választási visszaélés miatt

A debreceni államügyészség most állítja össze a végleges kimutatást a választási visszaélések, választói névjegyzékből való kihagyások miatt tett feljelentések ügyében. Csütörtökön már nem érkezett be újabb feljelentés, előző nap le is járt a határidő. A debreceni államügyészség 1937 feljelentést írtak be, ami azt jelenti, hogy

körülbelül 2200 feljelentés került be, ugyanis többen, családtagok egy beadványban tettek feljelentés választási visszaélések miatt. A debreceni államügyészség a feljelentések kapcsán egyelőre semminemű intézkedést nem tett, várják az igazságügyminisztérium további utasításait.

Tömeges árdragítást tárgyalt az uzorabíróóság

A debreceni törvényszék uzorabírója pénteken tömeges árdragítási ügyet tárgyalt, — tizenöt vádlott ült a vadiottak padján terményárdragítás miatt. Polgár Tibor és Nagyváradon alig volt búza, ezért az ottani ellátatlan gazdák megbízásából Véga Lajosné Nagyráben vásárolt össze 13 gazdatól nagyobb mennyiségű búzát, rozst, 3-5 mázsás tételekben 150-160 forintos árban. — A közvetítést Dajka Antal gyógyszerkereskedő végezte.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a uzorabíró Véga Lajosné 2 havi fogsárra ítélte; Tiszai János, Pócsi Imre 1-1 hónapi, Nagy Imre hatélti, Szene Lajos, Kóti Gyula 25-25 napi, Balog Imre, Rasz Miklós, Fekete Károly, Kardos Ferenc 20-20 napi, Parti Imre, Gyajay István, Soma Józsefné 2-2 heti fogsárra írták. Valamennyi árdragítás vétségében mondta ki büntőnek az uzorabíró. A védelem enyhítésért fellebbezett. A jogerős ítélet a törvényszék uzorabírószékének felhatalmazása alapján az elítélteket.

A köztemetői villamosforgalomról

A közönség körében többrendbeli jogos kívánság merült fel a köztemetői villamosforgalommal kapcsolatban. Legfontosabb, hogy a HÉV terjesztse ki a villamosjáratokat sem a Köztemetői főkapujáig. Jelenleg csak a Kossza-út bejárati jár a villamos és a gyászoló közönségnek hosszú utat kell megtenni a temetőig, míg a ravvalozó vagy a temető másik részén levő sírokig jut. Őzsi csatkozás és téli időben ez különösen az idősebbek számára igen kellemetlen.

Köztemetőből a városba igyekvőknek azt jelenti, hogy még az Árpádtérig is vonaljegyet kell váltani, illetve kifizetni onnan is már vonaljegyet kell fizetni. Meg lehetne oldani a kérdést úgy, hogy köztemetői viszonylatban a szabványos az Árpádtérig lenne. Ezt kívánja a méltányosság.

Harmadik kívánság pedig az, hogy a HÉV üvegezzesse be a városi köztemetőket a menhelynél, a kórháznál, az erdei állomásnál. Először most már lehet üveget kapni és a HÉV meghozhatja ezt a kis áldozatot az utazóközönségért.

Másik kívánság a köztemetői szakaszbeszámításra vonatkozik. A szakaszhatárt áthelyezték a Tüzéraktanyára az Árpádtérrel, mely pedig elágazó pont. A zsidógóra igyekvőknek ez kedvező, nem is lehet ellene szólni, de a

H I R E K

TERVELL TERMELJ!

Vasárnap hajnalban végetér a nyári időszámítás

Október 5-én, vasárnap hajnalban véget ér a nyári időszámítás. Ennek megfelelően vasárnap hajnali 3 órakor az órákat egy órával vissza, tehát 2 órára kell igazítani. — Aki korábban fekszik, már ma este lefekvés előtt igazítsa vissza óráját.

— Várható időjárás: Mérsékelt észak, északkeleti szél, kevés felhő, száraz idő, erős éjszakai lehűlés, helyenként fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Tavolabbi kltások: Néhány napig szép idő, hideg éjszaka, enyhe nappal.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „II. Rákóczi” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelm” János u. 44.

Rádióműsor, Szombat: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Átteleptési közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Bathányi utolsó éjszakája, 8.15: Egyveleg, 9: MAVÁG zenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Jász, 13: A zamattócs, 13.15: Mende Erzel éneket, 14: Hírek, 14.10: Mu. zsa és grációk, 14.30: Szalonzone, 15.30: Kórközpont Itáliában, 15.45: Nagyjelentőségű események a magyar sakk-sportban, 15.55: Műsorismertetés, 16: Társbérlet, 16.20: Hangfelmérés, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl., 17.30: Tereletek, 18: Lassallé és Magyarország, 18.20: Rádiózenekar, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Vidám zenés hétfő, 21: Hírek, 21.15: Mende Erzel éneket, 22: Hírek, 22.25: Tánczene, 23: Hangfelmérés, 24: Hírek, — Bpest 11: 17: Otári tea, 18: Hírek, 18.05: Keringők, 18.20: Uri-muri, előadás a Súdóban, 19.40: Operacézetek, 20.30: Rádiószabadegetem, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Hangfelmérés.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomban. Nagytemplom 8 ó Szentes L., 10 ó Uray S. Kistemplom 9 ó Papp G., fél 12 ó dr. Révész I., 5 ó Fehér A. Mester u. templom 9 ó Berényi J., 4 ó Karla Ö. Ispótyai 10 ó Papp G. Kossuth u. templom 10 ó Baja M., 4 ó Birinyi J. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Ármós Zs., 4 ó Templom ünnepély. Csapókeri templom 10 ó Mikó M., 3 ó Kocsis E. Kerektelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Uray S. Nyulási áll. isk. 10 ó Koncz Z. Aug. szanatórium Török T. Egyetemi templom 11 ó Török T. Közkerház Török T. Klinikák: Koncz és Török. Téglaáskert áll. isk. 10 ó Zsirus I. Szobozsai út 3 ó dr. Farkas P. Gyermekmenhely 11 ó Sipos Imre. Téglaáskert gyül. ház 9 ó Kálmán I. Wolaffika t. olvasóház 3 ó Pál A. ONCSA telep 3 ó Szécsi A. Hatvan u. kert 5 ó Berényi. — Tanügyi istentiszteletek: Pallagdr. Dancsházy S. Kisgyepek 10 ó, Cucca 3 ó Kics A. Ondó E. Kádár dűző 10 ó Rápolyi A. Szata 10 ó, Nagycsere 3 ó Nagy S. Kunpálhalmi 10 ó Bily Gábor. Ujléti út 3 ó Szűcs F. Szilgát 9 ó Erdel K. — Gyermekistentiszteletek: Homokkerti fél 9 ó Kovács J. Nagyttemplom 9 ó szentes L. Baltazar-terem fél 10 ó Fehér A.

— F. hó 5-én, vasárnap a Szent Anna főplébánia templomban reggel 7 órakor szentség kitétel. Egész nap szentségimádás. 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismisék. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompass Árpád tb. kanonok, te. rezlánumi igazgató mondja. Mise közben a szentszédet Molnár János prépost-péltanos mondja. Délután 6 órakor litánia, rózsafüzér-ájtatosság és szentszéd. Ezenkívül a Homokkerten a Tócskerterben és Fogházban lesz szentmise.

— Gör. kat. templomban október 5-én Templomünnep, 7 órakor csendes mise, 8 órakor az ifjúság miséje. Megemlékezés az aradi vértanúkról. 10 órakor ünnepi ének misé. Utána körmenet. 1/12 órakor olvasott mise. Délután fél 6 órakor októberi ájtatosság. Október hó folyamán minden este fél 6 órakor rózsafüzérájtatosság.

A pártok hírei

A Független Kisgazda Párt nagytermében ma, szombaton délután 5 órakor a városi tisztviselők és alkalmazottak fontos ügyekben értekezletet tartanak. Pontos és minél számosabb megjelenést kérünk.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Felhívom a Független Ifjúság összes vármegyei vezetőinek a figyelmét, hogy a karcagi országos ifjúsági napon való részvételre tegyenek meg minden előkészületet. A részvételt október 10-ig minden szervezet jelentse a vármegyei központnak.

Sustótanfolyamra még lehet jelentkezni hivatalos helyiségünkben, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

Öldeveles gyorsító tanár vezetésével esti gyorsító tanfolyamot rendezünk, külön csoport kezdőknek és haladóknak. A három hónapig tartó gyorsított tanfolyamon bárki résztvehet. Mérsékelt tandíjjal. Mielőbbi jelentkezést kérünk.

Ma tesz a Független Ifjúság Szüreti Bálja

A Független Ifjúság debreceni szervezete ma, szombaton este 8 órai kezdettel a Kisgazdapárt nagytermében rendez szüreti bálját. Képző zene, bűffé és jó hangulat várja a vendégeket. Aki jól akar szórakozni jöjjön el a Független Ifjúság szüreti táncmulatáságra.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor úrvacsoraszózat és délután 5 órakor lesz istentisztelet. Délelőtt 11 óra 30 perckor a szanatóriumban, délután 3 órakor a vagongyári áll. iskolában lesz istentisztelet. Micsda hó első vasárnapján úrvacsoraszózat a templomban a 10 órai istentisztelet után. A templom hétköznap is nyitva van a hívek részére.

— Az Árpádtéri egyházközségben családfejlesztés lesz október 5-én, vasárnap délután 4 órakor. Jegyk 1 forint 50 filléres árban a nézővetségi tagoknál kaphatók és a pézstárnál vasárnap délután 4 óra előtt.

— Szabó Kálmán polgármester Szegedre utazott, az ottani nyomdász egyesületben előadást tart.

— Vasárnap, 5-én fél 4 órai kezdettel a Zenede nagytermében a hadifoglyok javára gyermekelőadás lesz. Rendezik: Berta Ilona és N. Sárközy Viola táncművész. Igen kedves és hívós előadás lesz, tánc, ének, szavaltat és zongoraszámokkal. Jegyeket elővételben Csáky textiltársulat (Csapó u. 7. sz.) és Cserép optikusknál lehet kapni 1-5 forintos árakban. Gondoljunk hadifoglyainkra és szerezzük magunknak is egy kedves vasárnap délutánt!

— Kedvenc ostromával akasztotta fel magát, Hajdúböszörményben öngyilkossági kísérlet történt: Nagy Márton 76 éves napszámos a nyírkonyha falára felakasztotta magát. Előzőleg elküldte az udvaron időző unokáit, akik diót vertek, hogy menjenek ki az utcára játszani, ezután követte el tettét. — Volt neki egy kedvelt ostroma — amelyet már évek óta használt —, ezt levette a nyeléről és ezzel akasztotta idefel magát. A szomszédok idejekorán észrevették az öngyilkossági kísérletet, levágták, így megmentették az életét. Tettét idős kora és súlyos betegsége miatt követte el.

— Sok magyarországi zsidó tartózkodik az angol légitörő által üldözött illegális bevándorló hajókon. A hajó állítólag romániai kikötőben vette fel magyarországi utasait.

Pincér-bál

Ma este 8 órakor kezdődik a sikeres multira visszatekintő Pincér-bál a MEMOSZ helyiségében. A bevétel jótékony célt szolgál a bált a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete rendezti.

Etelekről és italokról Pallos János, a Tip-Top Söröző tulajdonosa gondoskodik.

— Kóss Judika és Szabó Imre 1. hó 4-én 5 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai rómkat. templomban. Lakás: Rigó utca 64.

— Három vagon savanyú káposztát kap Debrecen. Az ország területén központi beszerzés alapján 150 vagon savanyúkáposztát osztanak ki Debrecennek ebből a mennyiségből három vagon jut, amit jegyre ad ki majd a közellátás.

— Arverési hirdetés. Elárvereznek Balmazújvároson Nádudvari u. 28. sz. alatt 1947. évi október hó 9. napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános bírói árverésen bíróság lefoglalt bűn. rokat, jégszekrényt, stb. ingóságokat. A lefoglalt ingók becsértéke 2200 Ft. Wizer Aladár bírósági végrehajtó.

KALAP újdonságok érkeztek

FRANK Arany Bika

* JÓ ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást gyorsírást dr. Nameynye gyorsíróiskolájában Piac 53. Lineoleum-házban.

* Ruhát kifogástalanul festi, vegytisztítja Koncz, Péterfia 30. Szent Anna 12.

* Kő-est vállalat bármilyen anyagból, tökéletes, gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem. Kincseshegy u. 27.

— A HONSZ f. hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart, amelyre tagjait ezennel meghívja a Vezetőség.

— Felkéri a városi tanács Debrecen lakosságát, hogy folyó évi október hó 5-én és 6-án hazájukat nemzeti lobogóval, illetve gyászlobogóval díszítsék. — A gyásznapok vasárnap, október hó 5-én délelőtt 11 órakor, a Városháza közgyűlési termében lesz megtartva. — Hétfőn este fél 8 órai kezdettel a Csokonai Színházban rendezendő előadás előtt a város polgármestere ünnepi beszédet fog mondani.

* Marci rádió és kerékpár szaküzlete elad, vesz, cserél Piac utca 8.

— Ingyenes előadás a Vigóriban a szikes talajok javításáról. Vasárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel a Vigóriban mozgóban bemutatják a szikes talajok javításáról szóló kulturfilmet. Bevezetőt mond dr. Varga István kísérletügyi főigazgató, a Mezőgazdasági Vegykísérleti Állomás vezetője, majd dr. Arany Sándor agráregyetemi tanár ismerteti a szikes talajok javítását és az Állami talajjavítási akció.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudtjuk, hogy a szeretett jó édesanya, anyós, nagymama és áldott emlekt rokon

őzv. Szabó Lajosné

Kathy Eszter 78 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Gyászolják: bána-natos gyermekel: Gyula feleségével Nyíri Juliánával, Ilonka férjével Szabó Lajos, Rózsika férjével Béres Gyulával, Mária férjével Kövy Dezsővel, unokái: Szabó Ilonka, Évike és Judika, Szabó Lajos, Béres László, Gyula és Csaba, Kövy Pistike, valamint a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Oláh Károly u. 46. — Gebauer temet. közösi vállalat.

Az új épült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnal felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

